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Vážení spoluobčané, na tomto místě přináším shrnutí aktivit, 
které v obci proběhly v roce 2025. Akce jsou seřazeny tema-
ticky podle bloků.

Odpadové hospodářství a kompostárna
•	 průběžné zpracování biomasy na kompostárně (včetně vy-

užití nové techniky),
•	 certifikace kompostu – „Štarnovský kompost – organické 

hnojivo“,
•	 realizace oplocení kompostárny,
•	 přetřídění a zpracování kompostu ve spolupráci s kompo-

stárnou Pecina Paseka.

Technická infrastruktura a energetika
•	 stabilizace chodu ČOV (organizační a  technická opatření, 

opravy automatu, instalace UZV sondy, řešení ucpávání 
čerpadel) v prvním pololetí,

•	 zahájení investiční akce Intenzifikace ČOV Štarnov,
•	 zahájení a realizace projektu Fotovoltaické elektrárny obce 

Štarnov,
•	 administrativní ukončení projektu rekonstrukce veřejného 

osvětlení – dosažená úspora energií přes 200 tis. Kč ročně, 
zvýšení světelného komfortu,

•	 projekční příprava veřejného osvětlení v záhumení,
•	 opravy optického kabelu.

Doprava a veřejný prostor
•	 dokončení projektové dokumentace rekonstrukce ulice 

Nádražní (získány souhlasy vlastníků, realizace veřejného 
projednání, dokončení projektu a podání na stavební úřad 
a získání stavebního povolení),

•	 drobnější opravy místních komunikací,
•	 dokončení projektu průtahu obcí a  podání na stavební 

úřad,
•	 slavnostní otevření cyklostezky Hromová (Černovír–Štěpá-

nov) a vyúčtování akce,
•	 čištění místních i krajských komunikací.

Majetek obce, pozemky a památky
•	 jednání s  Úřadem pro zastupování státu ve věcech ma-

jetkových k převodu kapličky Panny Marie Bolestné, uza-
vření smlouvy o její výpůjčce a schválení smlouvy o jejím 
bezúplatném převodu na obec,

•	 projednání bezúplatných převodů pozemků od Správy že-
leznic (polní cesty, budova bývalé železniční zastávky),

•	 realizace restaurování památníků T. G. M. a obětem 2. svě-
tové války včetně přemístění,

•	 dodání a  montáž stojanů k  označení památek (kaplička, 
kostel, památné stromy), mapových cedulí u  cyklostezky 
a na návsi.

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
dostává se Vám do rukou první číslo obecního občasníku 
Štarnovské zrcadlo v roce 2026 a zároveň páté vydání v rám-
ci volebního období 2022–2026. Dovolte mi, abych Vám 
všem do nového roku popřál především pevné zdraví, poho-
du v rodinách a spokojený život v naší obci.

Rok 2025 byl pro Štarnov rokem viditelných změn i systema-
tické práce na projektech, které mají pro rozvoj naší obce dlou-
hodobý význam. Prostřednictvím obecních videozpravodajů 
jsme Vás pravidelně informovali o dění v obci – od investic přes 
komunitní život až po plánované záměry. Jsem rád, že se tento 
formát komunikace osvědčil a stal se dalším přirozeným způso-
bem, jak s Vámi sdílet aktuální informace. Všechny videozpravo-
daje naleznete archivované na webu obce v sekci Život v obci.

Mezi nejvýznamnější události uplynulého období patří zahá-
jení prací na modernizaci a rozšíření čistírny odpadních vod, 
realizace fotovoltaických elektráren na obecních objektech, 
rekonstrukce knihovny a malého sálu sokolovny, ale také za-
hájení výstavby dětské skupiny, která reaguje na potřeby mla-
dých rodin a rozvoj obce. Významným přínosem pro obyvatele 
regionu je rovněž dokončení cyklostezky Černovír–Štěpá-
nov, která zlepšuje bezpečné propojení obcí a měst v regionu.

Velké poděkování patří všem spolkům, dobrovolníkům 
a  organizátorům kulturních, společenských i  sportovních 
akcí. Akce jako charitativní Starostenský punč, Mikulášské 
hody, Strašidelná stezka odvahy, Rozloučení s prázdninami, 
Dětský den, Pálení čarodějnic, Velikonoční pentličkování, 
pravidelná setkávání seniorů, zájezd či další aktivity potvr-
zují, že Štarnov je obcí s  aktivním komunitním životem. 
Poděkování patří také zastupitelům, členům výborů a komisí 
i zaměstnancům obce za jejich každodenní práci, která často 
není na první pohled vidět, ale je pro chod obce zásadní.

Pokračujeme rovněž ve zkvalitňování služeb v oblasti odpa-
dového hospodářství a péče o veřejný prostor včetně údrž-
by zeleně v obci. Stabilizovaný provoz kompostárny a možnost 
využívání sběrného dvora ve Šternberku přinášejí vyšší komfort, 
ale zároveň kladou důraz na odpovědné chování nás všech. 
Prosím, nakládejte zodpovědně s  odpady, využívejte primár-
ně domácích nádob na třídění a na veřejných hnízdech vždy 
plňte nádoby s  rozumem a ohledem na ostatní. Nesešlapané 

Zpráva starosty o proběhlých významnějších akcích v obci v roce 2025  
a získaných dotačních prostředcích

krabice papíru zaplní kontejnery hned, kapacity nejsou neko-
nečné a častější svoz stojí peníze navíc. Díky všem, kteří důsled-
ně a kvalitně třídí odpad. Vytříděnost postupně roste a pro rok 
2026 jsme nemuseli sahat ke zvyšování poplatků za odpad.

Občanům stále nabízíme možnost bezúplatné zápůjčky do-
mácích kompostérů a také jsou k dispozici stále sady barev-
ných popelnic na tříděný odpad. Podnikatelům nabízí obec 
možnost zapojení do obecního systému nakládání s odpady. 
V případě zájmu kontaktujte obecní úřad.

Vodné pro rok 2026 mírně pokleslo, a  to díky rostoucí spo-
třebě vody. Stočné naopak mírně stouplo, souvisí to mj. i s ros-
toucími náklady na odvádění a čištění odpadních vod. Přesné 
ceny naleznete na webu obce: https://www.starnov.cz/urad/
poplatky/. V  roce 2026 bude společnost VHS SITKA, s.r.o., je-
jímž společníkem je i naše obec, realizovat rozsáhlý investiční 
projekt nového vodojemu v  lokalitě Aleš, jehož součástí je 
i vodovodní přivaděč do naší obce. To do budoucna umožní 
zásobovat Štarnov šternberskou vodou, která je kvalitní 
a navíc i levnější, protože na rozdíl od vody bohuňovické vy-
žaduje pouze minimální úpravu. Velmi mě těší, že tato investice 
se podaří díky společnému úsilí zrealizovat a naší obci přinese 
toto propojení vodárenských soustav lepší cenu vody i strate-
gickou výhodu spočívající v diverzifikaci zdrojů pitné vody.

Rok 2026 je zároveň rokem komunálních voleb, které pro-
běhnou na podzim. Půjde o důležitý okamžik, kdy budete mít 
možnost znovu rozhodnout o  dalším směřování naší obce 
a jejím vedení. Do té doby budeme jako současné zastupitel-
stvo pokračovat v rozpracovaných projektech a plnění priorit, 
které jsme si na začátku volebního období stanovili. Klíčovou 
věcí je dokončit přípravy projektu rekonstrukce hlavní páteř-
ní komunikace v obci – tzv. průtahu, včetně přilehlých chod-
níků ve spolupráci s  Olomouckým krajem a  Správou silnic 
Olomouckého kraje tak, aby mohl být v roce 2027 realizován.

Prosím všechny o trpělivost a ohleduplnost během složité 
a  investičně náročné akce, která se v roce 2026 nejvíce do-
tkne všech občanů obce. Je jí vybudování nové splaškové 
kanalizace v  hlavní komunikaci včetně přípojek. Je to ne-
zbytný krok podmiňující následnou rekonstrukci cesty.

Usnesení zastupitelstva a  rady obce Štarnov nalezne-
te kompletně v  aplikaci UZOb: https://uzob.cz/. Je třeba 
vyhledat obec Štarnov nebo otevřít přímým odkazem:  
https://uzob.cz/obce/info/179. 

Kromě pravidelného hlášení obecního rozhlasu můžete využít 
i mobilní aplikace – V OBRAZE. Ta Vám přináší přehled aktualit 
z našeho webu, upozorní Vás na nově vložené zprávy, dozvíte 
se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie 
nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce. Do aplikace se ne-
musíte registrovat, neposkytujete žádná osobní data. Pro více 
informací navštivte web www.aplikacevobraze.cz.

Dostávat důležitá oznámení z obce můžete po registraci i pro-
střednictvím SMS a e-mailů, více na webu https://smart-info.cz/. 

Nejaktuálnější informace se dozvíte také na profilu obce na so-
ciální síti Facebook: https://www.facebook.com/obec.starnov/.

Děkuji Vám všem za důvěru, spolupráci a  zájem o  dění 
v obci. Věřím, že i v letošním roce se budeme setkávat nejen 
při řešení důležitých témat, ale i  při příjemných společen-
ských událostech.

S úctou
Mgr. Pavel Roubínek, Ph.D.

starosta obce Štarnov
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Dokončení cyklostezky Černovír–Štěpánov.

 Restaurování památníku T. G. Masaryka.

obec a samospráva

 Minimalizování světelného smogu - foto. Z. Vítámvás.
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Tab. č. 1: Obcí získané dotace v roce 2025

Poř. 
č. Název akce Poskytovatel 

dotace
Částka 

dotace (Kč)
Celkové náklady 

projektu (Kč)

1.
Pořízení, technické zhodnocení a  oprava požární 
techniky a nákup věcného vybavení a zajištění akce-
schopnosti pro JSDH Štarnov – pořízení nového do-
pravního automobilu

Olomoucký kraj, 
Ministerstvo vnitra 800 tis. 1,5 mil.

2. Mikulášské hody obce Štarnov 2025 Olomoucký kraj 43 tis. 100 tis.

3. Rozloučení s prázdninami v obci Štarnov 2025 Olomoucký kraj 12 tis. 24 tis.

4. Pořízení vybavení pro obecní knihovnu ve Štarnově Olomoucký kraj, 
Ministerstvo kultury 64 tis. 300 tis.

5. Rekonstrukce sportovního areálu ve Štarnově Olomoucký kraj 141 tis. 300 tis.

6. Stavební úpravy cyklostezky Hvězdná II. Olomoucký kraj 408 tis. 1,06 mil.

7. Modernizace stokové sítě v obci Štarnov Ministerstvo zemědělství 37,5 mil. 53,6 mil.

8. Revitalizace vodní nádrže Štarnov Ministerstvo zemědělství 1,6 mil. 3,3 mil.

9. Úpravy malého sálu KD Štarnov – vybudování zázemí 
pro kulturní a spolkovou činnost

Státní zemědělský  
intervenční fond 585 tis. 1,2 mil.

10. Vybudování dětské skupiny v obci Štarnov Ministerstvo práce  
a sociálních věcí 18 mil. 23 mil.

11. Fotovoltaické elektrárny Štarnov Státní fond životního 
prostředí 1,7 mil. 3 mil.

12. Elektromobil pro obec Štarnov Státní fond životního 
prostředí 450 tis. 900 tis.

13. Pořízení projektové dokumentace pro akci Rekon-
strukce místní komunikace v obci Štarnov

Ministerstvo pro místní 
rozvoj 500 tis. 900 tis.

 Celkem  62 mil. Kč 90 mil. Kč

Školství a volnočasová infrastruktura
•	 práce v mateřské školce (nové okno, úpravy plyno a elek-

troinstalace, nový sklad v  půdním prostoru, vodovodní 
přípojka),

•	 přípravné práce a  zahájení realizace projektu Výstavba 
dětské skupiny,

•	 rekonstrukce a otevření místní knihovny, rozšíření prostor, 
elektroinstalace, osvětlení, nové aktivity,

•	 příprava, realizace a slavnostní otevření malého sálu soko-
lovny,

•	 realizace podlahy – posezení na hřišti a  rekonstrukce za-
střešení ve spolupráci s Hospůdkou na hřišti.

Zeleň, krajina a životní prostředí
•	 realizace a  údržba výsadeb, záhonů a  lemování (u  školy, 

hasičské zbrojnice, na hřišti) a údržba zeleně novou tech-
nikou (sečení)

•	 dodání filtrace do obecního jezírka,
•	 úpravy okolí nádrže pro zavlažování hřiště u  tenisových 

kurtů,
•	 označení památných lip,
•	 realizace zahradnického workshopu v areálu ZŠ.

Administrativa, dotace a veřejná správa
•	 průběžně příprava a podání žádostí o dotace, zpracování 

vyúčtování krajských dotací, zpracování a  podání zpráv 
o udržitelnosti (venkovní učebna, chodník k nádraží, splaš-
ková kanalizace Nádražní, vodovod),

•	 zpracování kalkulací na vodné, stočné,
•	 inventarizace majetku,
•	 zpracování a podání hlášení (EKO-KOM, ISPOP, Nevajgluj aj.),
•	 realizace veřejných zakázek (dětská skupina, kanalizace, 

ČOV vč. TDI, FVE),
•	 realizace nového obecního webu,
•	 mediální prezentace projektů obce (Olomoucký deník), 

sociální sítě,
•	 tvorba videozpravodajů obce.

Komunitní, kulturní a společenské akce
•	 Štarnovský bazárek,
•	 velikonoční klapání, Velikonoční pentličkování,
•	 Noc kostelů, den otevřených dveří na věži kostela sv. Mikuláše,
•	 Strašidelná stezka odvahy,
•	 Mikulášské hody 2025,
•	 Mini food festival a pietní setkání k 17. 11. 2025,
•	 fotografická soutěž 2025 – vyhlášení výsledků,
•	 divadelní a dětská představení (např. Kocour v botách),
•	 tenisový turnaj a předávání cen dětem,
•	 testování cargo kol a natáčení Cyklotoulek,
•	 činnost Senior klubu, zájezd se seniory, 
•	 vítání občánků 2025, pasování malých čtenářů, blahopřání 

jubilantům,
•	 rozloučení s předškoláky a žáky 4. ročníku.

Volby a participace
•	 volby do PSP ČR a realizace místního referenda,
•	 veřejné projednání studie parcely č. 1,
•	 veřejné projednání změny č. 2 územního plánu,
•	 setkání občanů s ministrem práce a sociálních věcí.

Jak jsme avizovali v rámci volebního programu, snažíme se 
v  maximální možné míře o  získávání dotačních finančních 
prostředků pro realizaci smysluplných projektů. To umožňu-
je v případě získání dotací realizovat širší spektrum projektů 
a zároveň šetřit prostředky z obecního rozpočtu na náročné 
investiční akce, které již probíhají a  které obec v  následují-
cích letech čekají. Schválený rozpočet obce na rok 2026 počí-
tá s příjmy ve výši 87 mil. Kč a s výdaji 108 mil. Kč. Schodek je 
krytý přebytkem hospodaření z předchozích let. Takto silně 
proinvestiční rozpočet (78 % výdajů  tvoří investiční výdaje) 
bylo možné bez zadlužení obce sestavit a projekty realizovat 
díky získaným dotacím v roce 2025, a to v objemu 62 mil. Kč. 
Jejich přehled naleznete v následující tabulce.

 Výsadba záhonů před obecním úřadem. 

 Zahradnický workshop v areálu ZŠ.

Rekonstrukce malého sálu.

Jak již bylo řečeno v úvodníku, obce se letos dotkne ještě 
jedna investiční akce. V únoru 2026 bude ve Šternberku za-
hájena stavba nového zemního vodojemu pojmenovaného 
podle místního názvu lokality, ve které se nachází – Aleš. 
Bude součástí skupinového vodovodu Šternberk zásobují-
cího pitnou vodou nejen toto město, ale i řadu obcí v okolí.

Vodojem je dvoukomorový s  akumulačními nádržemi 
o objemu 2 x 250 m3, tzn. o celkovém objemu 500 000 litrů 
vody. Jeho součástí jsou přívodní řad a odběrný řad, každý 
o délce 780 m – jedná se o potrubní napojení vodojemu na 
vodovodní systém.

V  rámci realizace stavby vodojemu bude vybudován také 
přívodní vodovodní řad o délce cca 1000 m do obce Štarnov 

– tímto dojde k propojení dvou lokálních vodárenských sou-
stav, a to skupinového vodovodu Šternberk a skupinového 
vodovodu Bohuňovice.

Investorem celého projektu, souhrnně nazvaného „Roz-
šíření skupinového vodovodu Šternberk“ o  celkové hod-
notě téměř 48 mil. Kč, je společnost VHS SITKA, s.r.o. Fi-
nancování je kryto dotací Ministerstva zemědělství (70 % 
nákladů projektu), peněžitým vkladem města Šternberk 
(15 % nákladů) a  vlastními prostředky VHS SITKA (15 %  
nákladů).

Mgr. Pavel Roubínek, Ph.D.
starosta obce

Instalace FVE na budově sokolovny. Oprava střechy hasičské zbrojnice před instalací FVE.
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Financování
Provoz dětské skupiny je financován ze státního rozpočtu, 

přičemž tento příspěvek nepokrývá 100 % nákladů. Obec 
Štarnov bude také určitou část provozu dofinancovávat ze 
svého rozpočtu a  rodiče se proto budou podílet měsíčním 
příspěvkem na péči. Ten se snažíme koncipovat jako maxi-
málně vstřícný.
•	 Rodiče s trvalým pobytem v obci Štarnov budou hradit 

500 Kč / měsíc (při celotýdenní docházce),
•	 Rodiče z jiných obcí budou hradit 2000 Kč / měsíc
Kromě toho budou rodiče hradit náklady na stravné (svači-
ny a obědy), obdobně jako v jiných zařízeních tohoto typu.

Závěrem
O fungování dětské skupiny by bylo možné psát ještě po-

drobněji. Nejlepší možností k získání informací bude osobní 
setkání při dni otevřených dveří, který plánujeme v květnu 
2026, a to společně se zápisem do dětské skupiny. Budete 
mít možnost prohlédnout si nové prostory a zeptat se na vše, 
co Vás bude zajímat.

Věříme, že vybudování dětské skupiny je správným kro-
kem, který výrazně přispěje ke zkvalitnění života rodin 
a celé obce Štarnov.

Mgr. Dominika Doláková
Mgr. Pavel Roubínek, Ph.D.

Intenzifikace čistírny odpadních vod Štarnov
Které změny obec v rámci projektu realizuje?
Obec Štarnov v současné době realizuje projekt intenzifi-
kace čistírny odpadních vod (ČOV), jehož cílem je stabili-
zovat její provoz, zvýšit kapacitu zařízení a zajistit splně-
ní současných i  budoucích legislativních požadavků na 
kvalitu čištěných odpadních vod. Projekt je připravován 
s  výhledem dalšího rozvoje obce a  nárůstu počtu připoje-
ných obyvatel.

Stávající čistírna byla navržena v 90. letech minulého století 
a dlouhodobě se potýkala s provozní nestabilitou, zejmé-
na při zvýšených přítocích během dešťů. Docházelo ke 
kolísání hydraulického zatížení i kvality odtoku, navíc nebyla 
dostatečně kapacitní. Intenzifikace ČOV má tyto problémy 
odstranit a  připravit zařízení na výhledové zatížení až 1 
200 ekvivalentních obyvatel.

V  rámci realizace projektu dochází k  zásadní moderniza-
ci technologického procesu biologického čištění. Původní 
technologie bude nahrazena průtočným systémem v uspo-
řádání denitrifikace – nitrifikace – dosazování, který bude 
provozně stabilnější a lépe zvládne kolísání množství i slože-
ní přitékajících odpadních vod.

Současně bude vybudováno nové mechanické předčiště-
ní odpadních vod, zahrnující jemné česle a lapák písku. Toto 
opatření výrazně omezí průnik hrubých nečistot do dalších 
technologických stupňů, čímž se sníží poruchovost zařízení 
a prodlouží jeho životnost.

Významnou součástí projektu je také modernizace hlavní 
čerpací stanice před samotnou čistírnou a  úprava retenč-
ního hospodářství. Nová čerpadla s automatickým řízením 
umožní plynule regulovat přítok do biologické části čistírny 
a  lépe zvládat nárazové přítoky při deštích. Retenční nádrž 
bude nadále sloužit k vyrovnávání extrémních situací.

Projekt dále počítá s instalací technologie pro chemické srá-
žení fosforu, která je nezbytná pro splnění přísných limitů na 
kvalitu vypouštěné vody. Současně bude modernizováno kalo-
vé hospodářství, včetně stabilizace a strojního odvodnění kalu, 
což povede ke snížení jeho objemu a nákladů na likvidaci.

Součástí intenzifikace bude rovněž instalace nových dmy-
chadel s frekvenční regulací, která budou dodávat vzduch 
podle aktuální potřeby technologie. Tím dojde ke snížení 
spotřeby elektrické energie a k celkově úspornějšímu a tišší-
mu provozu ČOV.

Koordinační situační výkres nového stavu ČOV po dokončení projektu

Na podzim loňského roku jsme v areálu mateřské školy za-
hájili výstavbu nové dětské skupiny, která by měla zahájit 
svůj provoz v červenci tohoto roku. Rádi bychom Vás proto 
seznámili s fungováním tohoto předškolního zařízení tak, jak 
jej v současné době připravujeme.

Dětské skupiny rozšiřují nabídku péče o děti předškolní-
ho věku. Na první pohled se může zdát, že dětská skupina 
a mateřská škola jsou stejným typem zařízení, ve skutečnosti 
tomu tak však není. Mateřská škola je vzdělávacím zaříze-
ním spadajícím pod Ministerstvo školství, mládeže a  tě-
lovýchovy a  její provoz se řídí školským zákonem. Naproti 
tomu dětské skupiny spadají pod Ministerstvo práce a soci-
álních věcí a jejich činnost je upravena zákonem o poskyto-
vání služby péče o dítě v dětské skupině.

Hlavním cílem dětských skupin je pomoc rodičům při 
návratu do zaměstnání a sladění pracovního a rodinného 
života. Jejich smyslem tedy není vzdělávání dětí v  rozsahu 
mateřské školy, ale zajištění péče, výchovy a rozvoje schop-
ností dítěte, včetně rozvoje kulturních, hygienických a soci-
álních návyků. Dětská skupina nebude konkurencí mateř-
ské školy, naopak doplní a  rozšíří nabídku předškolních 
zařízení v naší obci.

Věk dětí a personální zajištění
Do dětské skupiny budou přijímány děti ve věku od 18 

měsíců a docházku budou moci absolvovat do 31. srpna 
po dosažení 3 let věku, kdy plynule přejdou do mateřské 
školy.

O  děti se v  dětské skupině nestarají učitelky, ale pečující 
osoby – chůvy, které musí splňovat zákonem stanovenou 
kvalifikaci. Chůvou může být např. zdravotnický pracovník, 
sociální pracovník, pracovník v sociálních službách, učitelka 
mateřské školy či 1. stupně ZŠ, asistent pedagoga nebo ab-
solvent profesní kvalifikace chůvy pro dětské skupiny.

Zákon rovněž stanoví počet pečujících osob s  ohledem 
na věk dětí, přičemž na každých 6 dětí musí být přítomna 
1 chůva. Vzhledem ke kapacitě a plánované provozní době 

vznikne v  dětské skupině 5 nových pracovních míst na 
pozici pečující osoby. Výběrové řízení bude vyhlášeno 
v nejbližší době.

Provozovatelem dětské skupiny bude obec Štarnov, čímž 
je zajištěna stabilita a jistota těchto pracovních míst. Bude-
me velmi rádi, pokud se o ně budou ucházet i naši občané.

Provoz dětské skupiny
Dětská skupina bude fungovat celoročně. Podle záko-

na může být provoz přerušen maximálně na 25 pracovních 
dní, tuto možnost však plánujeme využívat pouze minimál-
ně, zejména s ohledem na potřeby pracujících rodičů v době 
letních prázdnin.

Plánovaná provozní doba je od 6:15 do 16:00 hodin, aby 
rodiče (maminky) měli možnost postupného návratu do za-
městnání. Zápis dětí bude možný po celý rok, přičemž řád-
ný zápis proběhne každoročně na jaře – stejně tak tomu 
bude i letos.

Podmínkou přijetí dítěte je skutečnost, že alespoň jeden 
z  rodičů je aktivní na trhu práce (zaměstnání, podnikání 
OSVČ nebo soustavné vzdělávání). Dále je nutná zdravotní 
způsobilost dítěte, doložená potvrzením od pediatra.

Jiné podmínky nejsou stanoveny. Do dětské skupiny mo-
hou být bez obav přijímány i děti s plenkami, dudlíky či la-
hvičkami. Individuální přístup, klidné prostředí a rodinná 
atmosféra patří mezi hlavní charakteristiky péče v dětských 
skupinách.

Docházka a smluvní vztah
Velkou výhodou dětské skupiny je flexibilita docházky. Ro-

diče si mohou sami zvolit počet dnů v týdnu i typ docházky 
(dopolední nebo celodenní).

Po přijetí dítěte je s rodiči uzavřena smlouva o poskytová-
ní péče, která je nastavena od 1. 9. do 31. 8. následujícího 
roku, aby byl zajištěn plynulý přechod dětí do mateřské 
školy. Při volné kapacitě však bude možné přijímat děti 
i v průběhu roku.

Základní informace o naší nové dětské skupině

Aktuality
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Velký důraz je kladen na automatizaci a moderní systém 
řízení, který umožní nepřetržité sledování klíčových para-
metrů, automatické řízení technologie a  rychlou reakci na 
případné poruchy. Obsluha bude mít k dispozici přehledná 
data o chodu čistírny a možnost dálkového dohledu.

V rámci stavební části projektu dojde k úpravám a sanaci 
stávajících konstrukcí, vybudování nových technologických 
objektů, úpravám provozní budovy a  zlepšení celkového 
uspořádání areálu ČOV.

Již byla na střechu provozní budovy ČOV instalována fo-
tovoltaická elektrárna, která bude sloužit k částečnému po-
krytí vlastní spotřeby elektrické energie čistírny. Tento krok 
přispěje ke snížení provozních nákladů a k větší energetické 
soběstačnosti zařízení.

Realizací projektu intenzifikace ČOV Štarnov obec postup-
ně dosáhne výrazného zvýšení provozní stability, lepší 
ochrany životního prostředí a připravenosti technické infra-
struktury na budoucí rozvoj. Projekt je prováděn za plného 
provozu stávající čistírny, a to etapovitě tak, aby bylo po ce-
lou dobu zajištěno řádné čištění odpadních vod z obce.

 Mgr. Pavel Roubínek, Ph.D.
starosta obce

Práce na denitrifikační nádrži.

kultura

Kulturní přehled
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás jménem kulturní komise (KK), která 
pracuje momentálně ve složení: Pavlína Svozilová, Vladimíra 
Kubáčková, Kristýna Nesrstová a David Marcinek, krátce se-
známila s činností v uplynulém roce 2025.

Naším cílem je dlouhodobě podporovat kulturní a  spo-
lečenský život v  obci, posilovat komunitní vztahy a  nabí-
zet aktivity pro všechny věkové generace – od nejmenších 
až po seniory. V průběhu roku jsme se podíleli na přípravě 
a  realizaci celé řady již tradičních a  oblíbených kulturních 
i společenských akcí. Ráda bych podotkla, že všichni členové 
komise vykonávají svou činnost dobrovolně, ve svém vol-
ném čase, a jejich účast na celkem 20 akcích si proto zaslouží 
respekt. Snažíme se nejen udržovat místní tradice, ale také 

přicházet s novými nápady, které podporují setkávání obča-
nů a přispívají k aktivnímu komunitnímu životu v naší obci. 
Takovým pomyslným vyvrcholením kultury v naší obci jsou 
Mikulášské hody, které jsou již tradičně pořádány v parku na 
„návsi“. Hody ukončil vánoční koncert MS Band a  MS Chór 
z Velké Bystřice v kostele sv. Mikuláše, který měl velký ohlas 
a byl skutečným pohlazením na duši. V barevně osvětleném 
kostele, za podpory výborné akustiky, zazněly v doprovodu 
hudby vánoční písně a  koledy, což podtrhlo jedinečný zá-
žitek. S ohledem na pozitivní reakce plánujeme vystoupení 
tohoto souboru i v letošním roce. Do prosincového progra-
mu se významně zapojil také spolek Na Mysli, z.ú., který se 
podílel na dokončení a propagaci knihy V remízku je divoči-
na šternberského rodáka Jiřího Beneše († 2023). Jeho býva-
lé kolegyně ze spolku náš sobotní program doplnily o svůj 
workshop a  při této příležitosti jsme měli možnost osobně 

Vánoční koncert MS Band a MS Chór z Velké Bystřice v kostele sv. Mikuláše.

se setkat i s rodinnými příslušníky pana Beneše. Toto setká-
ní mělo hluboký osobní význam pro jeho maminku a sestru, 
které nám vyjádřily poděkování za to, že připomínáme a dále 
šíříme Jirkovu práci a  že na něj nebylo zapomenuto. Právě 
takové okamžiky potvrzují, že naše činnost má širší spole-
čenský i  lidský přesah. Zmíněný spolek navíc věnoval naší 
obci dva výtisky uvedené knihy. Tyto knihy jsou k dispozici 
pro všechny čtenáře v místní knihovně. Závěrem roku jsme 
se v poměrně větrném počasí sešli při štědrovečerním Zpí-
vání u kapličky a v hojném počtu také na Silvestrovském po-
chodu. Celkový přehled všech akcí naleznete na webových 
stránkách obce.

Novinkou je, že se do našeho kulturního dění zapojila také 
místní knihovna, která se přihlásila do projektu Bookstart 
zaměřeného na podporu čtenářství u nejmenších dětí. Rádi 
bychom na tuto aktivitu navázali a  využili potenciál naší 
moderně zrekonstruované knihovny, která nabízí příjemné 
zázemí i  technické vybavení včetně diaprojektoru. Do bu-
doucna by se tento prostor mohl využít pro další setkávání, 
například maminek s dětmi, nebo pro další menší komunitní 
akce. V případě zájmu o zapojení nebo bližší informace mo-
hou spoluobčané kontaktovat kulturní komisi, případně ve-
dení obce.

Velké poděkování patří vedení obce za podporu a  také Vám 
všem, kteří se našich akcí účastníte a podporujete je svou pří-
tomností. Právě Váš zájem a  aktivní zapojení dávají naší práci 
smysl – bez Vás by kulturní život v obci nemohl fungovat. Velmi 
nás těší rostoucí účast rodin s dětmi na našich akcích, jako je Ve-
likonoční pentličkování, Dostanu někoho do stanu či Strašidelná 
stezka. Oblibu si dlouhodobě získávají také divadelní produk-
ce. Děti jsme loni, v rámci festivalu Čechova Olomouc, přivítali 
s  představením „Kocour v  botách“ Loutkářského spolku Před 
branou z Rakovníka. Děkujeme rovněž za Vaši hojnou účast na 
divadelním představení pro dospělé v  podání Ochotnického 
spolku Osvětové Besedy z Velké Bystřice. V  jejich podání jsme 
zhlédli komedii „Pozor, zlý pes!“, kterou nastudovali ve spolupráci 
s divadelním spolkem Amadis (Popůvky u Brna). Máme velkou 
radost, že kulturní akce jsou v naší obci pravidelně a hojně na-
vštěvovány. V neposlední řadě děkujeme také zaměstnancům 
Hospůdky na hřišti pod vedením Josefa Švece za vstřícný přístup 
a vždy bezproblémovou součinnost při pořádání našich akcí.

Dovolte mi popřát Vám do nového roku hodně zdraví, po-
hody a úspěchů v osobním či profesním životě. Těšíme se na 
další společná setkání a případné podněty.

Milana Kretschmerová
předsedkyně KK

Dostanu někoho do stanu.

Bookstart. Velikonoční pentličkování. 
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Fotografická soutěž – Štarnov hledáčkem fotoaparátu
Vážení spoluobčané,
závěrem roku 2025 jste do svých poštovních schránek obdrželi stolní kalendář obce Štarnov pro rok 2026. Tento kalendář 
zachycuje naši obec tak, jak ji známe a máme rádi – v proměnách ročních období, s jejími zákoutími i každodenním živo-
tem. Právě zde našly své uplatnění fotografie pořízené v rámci loňské fotografické soutěže Štarnov hledáčkem fotoaparátu 
2024 – 2025, která se setkala s velmi pěkným 
ohlasem a potvrdila, že v naší obci žije řada ta-
lentovaných a  vnímavých fotografů. Vybrané 
soutěžní snímky se tak staly přirozeným zákla-
dem kalendáře pro rok 2026. Kolekci dále do-
plnily fotografie pana Filipa Kopeckého, který 
dlouhodobě dokumentuje Štarnov i jeho oko-
lí a přináší jedinečný pohled na proměny kra-
jiny během roku. 

Velmi si vážím všech, kteří se do života Štar-
nova aktivně zapojují – ať už prostřednictvím 
kultury, sportu, dobrovolnictví, nebo právě 
fotografií, díky nimž můžeme naši obec vidět 
novýma očima.

S  potěšením zároveň oznamuji, že v  letoš-
ním roce se soutěž Štarnov hledáčkem foto-
aparátu uskuteční znovu. Těšíme se na Vaše 
fotografie, nové pohledy, nápady i zachycené 
okamžiky ze života obce. Věřím, že i  letošní 
ročník bude minimálně tak úspěšný jako ty 
minulé. 

Margita Veselská

Vyhlášení a ocenění vítězů fotografické soutěže.

Štarnovský mini food festival
Ve sváteční den 17. listopadu 2025 jako již několikrát v minulých 
letech provoněly velký sál kulturního domu dobroty sladké i sla-
né. Konal se opět Štarnovský mini food festival, tentokrát ozvlášt-
něný předvedením pro mnohé neznámého Thermomixu.

Sousedé, přátelé a  známí opět nezklamali, navařili, napekli, 
nazdobili a navzájem ochutnávali pomazánky, bábovky, koláče, 
buchty a spoustu dalšího. Potěšili ti, kteří přišli s něčím novým, 
i ti, u kterých jsme se těšili na známé lahůdky jako třeba vyhláše-
né hrušky na víně. 

Příjemná a  přátelská atmosféra jako obvykle potěšila všechny 
příchozí. Už teď se těšíme na příští ročník 17. listopadu 2026 a vy-
mýšlíme, co uvaříme.

Magdaléna Hudcová  Štarnovský mini food festival. 

Štarnovští jubilanti v roce 2026
Rok 2026 přinese v naší obci řadu krásných životních jubi-

leí. Hned šest štarnovských občanů oslaví požehnaný věk de-
vadesáti a více let, což je úctyhodná vizitka jejich životní síly 
i optimismu. Dva obyvatelé se dožijí půlkulatých 85 let a pět 
občanů vstoupí mezi osmdesátníky. Stejný počet – tedy pět 

– oslaví své pětasedmdesáté narozeniny. A čtyři další spoluo-
bčané dosáhnou významného životního milníku v podobě 
sedmdesátých narozenin.

Všem jubilantům jménem obce upřímně přejeme pevné 
zdraví, spokojenost, životní pohodu a dostatek energie do 
dalších let. Věříme, že i tentokrát bude příležitost popřát 
osobně, stejně jako tomu bylo v roce minulém.

Seznam jubilantů:

Příjmení a jméno Datum narození Věk v roce 2026

Hanková Anna 25.01.1931 95

Berková Marie 18.02.1933 93

Ondrušková Vlasta 13.02.1951 75

Mikudíková Jana 26.02.1956 70

Bubela Jiří 06.03.1941 85

Pěrůžek Miroslav 03.03.1951 75

Dvorský František 11.05.1936 90

Nekanická Marie 16.05.1936 90

Neplech Jaroslav 26.05.1956 70

Fabík František 09.07.1941 85

Freml Bořivoj 28.07.1946 80

Příjmení a jméno Datum narození Věk v roce 2026

Hrazdílek František 15.08.1946 80

Fremlová Vlastimila 27.08.1951 75

Veselský Vladimír 01.09.1956 70

Neplechová Vlasta 30.09.1951 75

Horák Stanislav 16.10.1934 92

Mikudík Miroslav 21.11.1956 70

Neplechová Věra 29.11.1951 75

Reimer Stanislav 07.12.1946 80

Neplech Otakar 18.12.1946 80

Hegerová Marie 22.12.1946 80

Fiala Boleslav 24.12.1929 97

společenská rubrika

Plesová sezóna 2026

Zapište si do kalendáře termíny letošní plesové sezóny. 
I tentokrát se můžete těšit na tři oblíbené akce:

16. ledna 2026 – Myslivecký ples

21. února 2026 – Rockový ples (pořádá SDH Štarnov)

14. března 2026 – Dětský karneval a Školní ples

Gratulujeme!
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Vítání nových občánků ve Štarnově 2025

Ve Štarnově se během roku 2025 narodilo devět nových 
občánků, kteří tak rozšířili řady místních rodin. Mezi nové 
malé Štarnovany patří Daniel Jačo (nar. 7. 2.), Jakub Helekal 
(nar. 11. 2.), Filip Kraus (nar. 11. 2.), Michal Honzík (nar. 3. 3.), 
Viktorie Kišacová (nar. 24. 3.), Antonie Čapková (nar. 11. 9.) 
a Mikuláš Pawlas (nar. 24. 10.). Slavnostní vítání občánků pro-
běhlo 8. listopadu 2025 v místním kulturním zařízení. Rodiče 
s dětmi přišli v hojném počtu a slavnostní atmosféru podpořil 
také krátký kulturní program. Jako umělecká vložka vystoupil 
Folklorní soubor Hagnózek, který svým vystoupením dodal 
celé akci milý a slavnostní ráz. Na přelomu listopadu a pro-
since se narodili ještě dva chlapci William Pouč (nar. 28.11.) 
a Jakub Ťuka (nar. 2.12.), které přivítáme v letošním roce.

Obec Štarnov přeje všem novým občánkům i  jejich rodi-
nám mnoho zdraví, radosti a spokojenosti do dalších let.

Margita Veselská  Folklorní soubor Hagnózek.

Slavnostní vítání občánků ve Štarnově 2025.

zš a mš

Školní zápisník
Rok 2025 byl pro naši Základní školu a Mateřskou školu ve 
Štarnově opravdu bohatý na události a zážitky, které oboha-
tily vzdělávání našich žáků a dětí v mateřské škole a přispěly 
k jejich všestrannému rozvoji.

Jako každý rok proběhl i loni školní ples a dětský karneval, 
tentokrát ve stylu podmořského světa. Akci zorganizovali 
s velkým nasazením rodiče našich dětí, za což jim patří velké 
poděkování. Veškerý výdělek z plesu i karnevalu je opět vy-
užíván na pořádání akcí a aktivit pro děti. Děti se tak zúčast-
ňují řady workshopů, environmentálních programů, besed 
a divadelních představení, díky čemuž mohly poznávat nové 
věci, rozvíjet svou tvořivost a získávat cenné zkušenosti.

Mezi největší zážitky minulého školního roku patřily školní 
výlety, během kterých děti z  mateřské školy navštívily jez-
deckou stáj JK RUFA Velké Němčice, žáci základní školy vyjeli 
na třídenní výlet do Prahy.

Červnové slavnostní rozloučení s  předškoláky, kteří se 
chystali vykročit do školních lavic, i  s čtvrťačkami mířícími 
do ZŠ Bohuňovice, se neslo v  krásně emotivní atmosféře. 
Celá událost se stala nezapomenutelným okamžikem, kdy 
se dojetí mísilo s radostí a hrdostí. Slavnost byla propojena 
se závěrečnou besídkou, která na místním hřišti vytvořila 
příjemnou, téměř slavobránu léta, plnou úsměvů, potlesku 
a společných chvil.

1. září se naše škola i školka opět zaplnily dětským smíchem. 
Do školky nastoupilo 34 dětí, některé zkušené, ale i nejmlad-
ší, dvou až tříleté, pro které byl první den ve školce velkým 
krokem. Základní škola přivítala 23 žáků, z  toho 7 žáků na 
program Domškola. Tento program spočívá v individuálním 
vzdělávání v domácím prostředí; do naší školy děti docházejí 
pouze k přezkoušení.

V celé organizaci klademe důraz nejen na vzdělání, ale i na 
zábavu, zážitky, tvořivost a  bezpečný rozvoj dětí. Děti zde 
přirozeně rozvíjejí své schopnosti, poznávají přírodu, kultu-
ru, pohyb i tradice a získávají krásné vzpomínky na společně 
strávený čas.

Již v  prvním zářijovém týdnu jsme se žáky školy a  před-
školáky zahájili plavecký výcvik, vedený zkušenými lektory 
v  Aquacentru ve Šternberku, kde se pomocí her postupně 
seznamovali s prostředím bazénu, s vodou a základy plavání. 
Ve školní družině bylo září věnováno především seznamová-
ní s  okolím školy. Děti se vydávaly na krátké procházky po 
okolí Štarnova, pozorovaly změny v přírodě a poznávaly zají-
mavá místa v okolí. Kromě toho si společně připravily švest-
kový koláč ze švestek z  naší školní zahrady, který provoněl 
celou družinu.

Děti z  mateřinky také navštívily dva animační progra-
my, a  to „Vesmírníček“ v  Expozici času a „Skřítci“ v  městské 
knihovně ve Šternberku.

Pro žáky školy byly od října otevřeny dva kroužky – ang-
ličtina a vaření. Oba kroužky jsou rozděleny do dvou skupin, 
a to na mladší děti a starší děti, aby byla zajištěna přiměřená 
náročnost i prostor pro individuální rozvoj.

Podzimní měsíce přinesly řadu dalších zajímavých akcí – 
děti se zúčastnily kurzu první pomoci, navštívili nás sokolní-
ci, soutěžily na téma ekologie propojené s hudbou, prožily 
kouzelnické divadelní představení. Koncem října mateřská 
škola ožila pestrými barvami kostýmů a  halloweenskou at-
mosférou, kdy děti přišly do školky převlečené za strašidla, 
čaroděje, dýně či kostlivce a  užily si den plný her, tvoření 
a  halloweenských aktivit. Ve škole proběhl tradiční projek-
tový den Strašidelná škola spojený se strašidelným králov-
stvím, plný tvoření a  tematických her v družině a následně 
s večerní diskotékou, stezkou odvahy a přespáním.

K  pravidelným akcím mateřské školy patří Odpoledne 
s předškolákem, kdy předškoláci společně s rodiči plní různé 

Ukliďme Česko
Dne 27. 4. 2025 se konal náš třetí ročník úklidu v  přírodě 
v  rámci akce Ukliďme Česko. I  přes počasí, které nám loni 
přálo teplým sluncem, se  sešlo jen sedm dospělých dobro-
volníků a čtyři děti. 

Tentokrát jsme se věnovali oblasti bývalé hráze, která neby-
la pokrytá trasami předešlých ročníků úklidu. Během sběru 
odpadků dobrovolníci zmapovali dvě černé skládky, které 
byly nahlášeny vedení obce k  dalšímu řešení. Svým rozsa-
hem převyšovaly kapacity přítomných dobrovolníků, přesto-
že snadno odstranitelná horní vrstva odpadu obou skládek 
byla pečlivě vysbírána. 

Celkově se v lokalitě hráze jednalo převážně o směs komu-
nálního odpadu, plastové obaly, sklo, kovy. Výjimku tvořilo 
několik pytlů s  azbestovou krytinou pohozených na břehu 
potoka. Tento odpad byl dobrovolníky kompletně vysbírán 
a  připraven v  pytlích k  odvozu na jiném místě než ostatní 
sesbíraný odpad.

Všechny pytle s odpadem byly následně svezeny, tuto část 
práce obstaralo vedení obce. Dobrovolníci se věnovali vlast-
nímu sběru odpadu.

Za pomoc a spolupráci všem účastníkům děkujeme a těší-
me se na další ročník úklidu.

Magdaléna Hudcová

 Ukliďme Česko.
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úkoly zaměřené na rozvoj grafomotoriky, zrakového a  slu-
chového vnímání, logického myšlení či prostorové orientace, 
což přispívá k lepší školní připravenosti dětí.

Předškoláci také běžně navštěvují školní družinu a prvňáč-
ky naší školy. Tyto návštěvy následně usnadní přechod dětí 
z mateřské školy do základní školy a pomohou odbourat pří-
padné obavy z nového prostředí.

V listopadu si děti naplno užily výjimečný program s živými 
netopýry ze záchranné stanice, který v nich zanechal spous-
tu nových zážitků i vědomostí. Vyráběly také voňavé difuzé-
ry, které provoněly celou školu i školku.

Významnou součástí života celé organizace jsou i  spo-
lečné aktivity s  rodiči a  dětmi, kdy dochází k  přirozenému 
propojení rodinného a školního prostředí. V  rámci Podzim-
ních dílniček MŠ si děti s rodiči vyráběly podzimní dekorace 
z přírodních materiálů, které si děti následně hrdě odnášely 
domů. Neméně úspěšnou akcí byla Drakiáda, kdy se na louce 
u cyklostezky sešla spousta rodin a všichni společně zaplnili 
podzimní oblohu barevnými draky. Velkou účastí se pyšnil 
i  lampionový průvod ke sv. Martinovi, zakončený na hřišti, 
kde na děti čekaly hry. Poděkování patří Hospůdce na hřišti 
za občerstvení, které dotvořilo příjemnou atmosféru akce. 
Děti si ve školní družině vyráběly lucerničky, které při večerní 
akci nádherně zářily.

Celý listopad se v  družině nesl v  duchu tvořivých rukou. 
Děti se pustily do výroby ozdob a dekorací na vánoční jar-
mark. Velkým zážitkem byla návštěva Pevnosti poznání 
v Olomouci, konkrétně expozice Živá voda, kde děti poznaly 
různé živočichy a mohly si vyzkoušet interaktivní prvky.

Konec měsíce listopadu se nesl v duchu Mikulášských hodů. 
Děti zpívaly při slavnostním rozsvěcení vánočního stromeč-
ku, kde se setkali rodiny, přátelé školy i obyvatelé obce. Na 
vánočním jarmarku bylo možné zakoupit krásné rukodělné 
výrobky dětí. V sokolovně se konala tradiční vánoční besíd-
ka, během níž se opět zaplnil celý sál do posledního místa. 
Děti předvedly rodičům i návštěvníkům pásmo písní, básni-

ček a  tanečků, které si s  nadšením připravovaly. Atmosféra 
byla slavnostní a příjemná a všichni si společný předvánoční 
čas krásně užili.

V  předvánočním období děti navíc navštívily hrad Štern-
berk. Program začal výrobou gelových svíček, které si děti 
odnesly domů jako vzpomínku na předvánoční čas. Dále 
následovala prohlídka krásně vánočně vyzdobeného hradu, 
kde děti obdivovaly bohatou výzdobu, tradiční ozdoby i bet-
lémy. Celá akce byla příjemným naladěním na advent a pro-
pojením tvořivé činnosti s  poznáním tradic a  zvyků, které 
přetrvávají dodnes.

V prosinci děti ze školní družiny navštívily jump arénu v Olo-
mouci, která jim poskytla prostor pro pohyb, radost a zdravé 
vybití energie. Také ozdobily vánoční stromeček před školou, 
stejně tak i děti z naší školky.

V naší mateřské a základní škole loni panovala krásná vá-
noční atmosféra. Děti si během prosince připravovaly výz-
dobu tříd, zpívaly koledy a povídaly si o vánočních tradicích. 
Vyvrcholením celého adventního času bylo předávání dáreč-
ků. Ani loni Ježíšek na nikoho nezapomněl.

S koncem jednoho roku se vždy ohlížíme za tím, co se nám 
podařilo, a zároveň přemýšlíme, co nového nás čeká. Do no-

vého roku jsme vstoupili s  nadějí, novými plány a  přáním, 
aby byl pro všechny klidný, úspěšný a plný inspirace. V naší 
škole i mateřské škole už naplno běží přípravy na další akce, 
které nás čekají v  nejbližších týdnech. Pro děti chystáme 
tvořivá dopoledne, projektové dny i sportovní aktivity, které 
obohatí běžnou výuku a nabídnou nové zážitky. Připraveny 
jsou také kulturní a vzdělávací akce, na které se všichni velmi 
těšíme. Věříme, že plánované aktivity přinesou dětem radost, 
nové zkušenosti a příjemné chvíle strávené s kamarády, rodi-
či i učiteli.

Jednou z prvních akcí byl Den otevřených dveří, na který 
jsme pozvali všechny rodiče, budoucí žáky, absolventy i širo-
kou veřejnost. Uskutečnil se v naší základní i mateřské škole 
v sobotu 24. ledna od 9 do 12 hodin. Srdečně vás zveme také 
na dětský karneval a  školní ples, který se koná 14.  března. 
Můžete se těšit na příjemný večer plný hudby, tance a dobré 
zábavy. Připraveno bude také občerstvení a tradiční bohatá 
tombola.

Těšíme se na setkání s vámi na našich plánovaných akcích 
a v novém roce Vám přejeme mnoho zdraví, radosti a spoko-
jených dní.

kolektiv MŠ a ZŠ Štarnov

Fotodokumentace aktivit MŠ a ZŠ Štarnov.



štarnovské zrcadlo 20. ročník str. 16 štarnovské zrcadlo 20. ročník str. 17

spolky a organizace

Klub seniorů

Máme za sebou další rok naší činnosti, a  tak dovolte malé 
ohlédnutí za tím, co jsme v loňském roce v našem Klubu se-
niorů všechno zažili a snad si to i užili. Každý měsíc se schá-
zíme první úterý, abychom chvíli společně poseděli a něco 
nového se dozvěděli a hlavně si užili společný čas.

Jmenovitě zde uvedeme všechny akce minulého roku a ne-
cháme na Vás, abyste si je připomenuli a vyhodnotili, které 
Vás zaujaly více nebo méně:
•	 Leden – Novoroční posezení s vedením obce
•	 Únor – Povídání a promítání o zaniklých obcích Vojenské-

ho újezdu Libavá
•	 Březen – Povídání o  činnosti ALSOL – Arcibiskupské lesy 

a statky Olomouc
•	 Duben – Litovelské Pomoraví a Sluňákov (Centrum ekolo-

gických aktivit)
•	 Květen – Zájezd – sklárna Květná, promenáda Luhačovice, 

zámek a firma R. Jelínek ve Vizovicích

•	 Červen – Předprázdninové posezení na dvorku OÚ
•	 Září – Opékání špekáčků
•	 Říjen – Komentovaná prohlídka bývalého Šternberského 

kláštera
•	 Listopad – Kváskový chléb, zdravý způsob pečení
•	 Prosinec – Předvánoční posezení s tanečním vystoupením 

folklorního souboru Hagnózek
Protože čas neúprosně letí, už pro Vás pomalu chystáme 

program na rok 2026, zatím jen předběžně, protože vždy 
může nastat nějaká nepředvídatelná okolnost. Takže zatím 
máme nachystáno:

Leden – Tradiční novoroční posezení s vedením obce
Únor – Výroba marmelád a zeleninových dobrot
Březen – 120 let historie a činnost Vincentina Šternberk
Zájezd určitě bude, nechte se opět překvapit, co pro Vás 

nachystáme.
Do nového roku Vám přejeme hlavně zdraví, pohodu a ať se 

můžeme opět potkávat a stále Vás to baví!
Drahomíra Boštíková a Alena Juřínková

Hagnózek Luhačovice

Šternberský klášter

Místní knihovna Štarnov prošla velkou rekonstrukcí

V roce 2025 prošla Místní knihovna Štarnov významnou re-
konstrukcí, která zásadně zlepšila zázemí pro všechny čte-
náře. Knihovna byla rozšířena o  další místnost, díky čemuž 
mohlo vzniknout samostatné dětské oddělení. Nejmladší 
návštěvníci tak mají svůj vlastní prostor, kde mohou v klidu 
objevovat svět knih, číst si a trávit volný čas.

Nová místnost je vybavena také promítacím plátnem a pro-
jektorem. To umožní pořádání nejrůznějších besed, předná-
šek, promítání či vzdělávacích programů pro děti i dospělé. 
Knihovna se tak stává nejen místem pro půjčování knih, ale 
i přirozeným kulturním a komunitním centrem obce.

Na vybavení knihovny se podařilo získat dotace jak z Olo-
mouckého kraje, tak i  z Ministerstva kultury. Díky této fi-

nanční podpoře mohla knihovna modernizovat svůj interiér 
i technické zázemí a nabídnout čtenářům služby na součas-
né úrovni.

Místní knihovna Štarnov je navíc plně digitalizována v sys-
tému TRITIUS. Na webových stránkách obce je k  dispozici 
online katalog, ve kterém si mohou čtenáři knihy pohodlně 
vyhledat a  také rezervovat z  domova. Návštěvníci tak mají 
neustálý přehled o aktuální nabídce knihovního fondu.

Knihovna je otevřena každý čtvrtek od 15:00 do 18:00 ho-
din. Všichni současní i noví čtenáři jsou srdečně zváni k ná-
vštěvě a  využití nově zrekonstruovaných prostor a  služeb, 
které knihovna nabízí.

Jana Šnajderová

Poklady hanácké tradice: Štarnovské kroje ve vzpomínkách Františky Šubové

Hanácký kroj byl ve Štarnově nejen slavnostním oděvem, ale 
také symbolem rodinné hrdosti, pečlivé ruční práce a tradic, 
které se dědily napříč generacemi. Každý kus vyprávěl pří-
běh o časech, kdy se na každou slavnost pečlivě připravovalo 
a kdy se krása lidového kroje cenila stejně jako poctivá práce. 
Dnes už kroje ve Štarnově nejsou vůbec – o to cennější jsou 
vyprávění pamětníků, kteří s nimi byli spjatí celý život. Mezi 
nimi i paní Františka Šubová, jejíž vzpomínky otevírají okno 
do světa, který pomalu mizí.

Františka Šubová na fotografii uprostřed.

„Pořídit si kompletní kroj nebývalo jednoduché,” vzpomíná 
paní Šubová:  „Pěkný hanácký kroj byl drahý. Proto se v  rodi-
nách běžně dědil – a  dále upravoval, aby dobře seděl novým 
nositelům. Jen málokdo si mohl dovolit pořídit vše naráz. Kroj 
byl investicí na mnoho let, často i pro několik generací.”

„Základem ženského kroje byla bohatě skládaná sukně se spod-
nicí, na kterou padlo velké množství kvalitní látky. Mezi nejzdobněj-
ší části kroje patřily zástěry – často bohatě vyšívané, bílé a široké. 
Každá byla originální a odrážela zručnost žen, které na nich pra-
covaly dlouhé hodiny, stejně jako na vestách a rukávech. Podobně 
výjimečné byly i šátky, které se na hlavě skládaly do přesných tvarů.”

„Kroje doplňovala i specifická obuv. Kožené boty, které byly vy-
šívané. Nosily se výhradně ke kroji – nikdy ne na běžné denní no-
šení. Patřily k výbavě, která se pečlivě schraňovala a vyndávala 
jen při slavnostech, procesích nebo vystoupeních.”

„Štarnov míval i  taneční soubor. Dvanáct ženských krojů se 
šilo celou zimu. Práce probíhala ,na třináctce’, kde byly k dispo-
zici dva šicí stroje. Na nich šily ženy, které doma stroj neměly. 
Šily tam i  obě moje sestry. Já sama jsem nešila, protože jsem 
kroj měla půjčený od tety Milady (pozn. Milada Plháková, roz. 
Krčková, 1910-2008). Ostatní ženy se věnovaly vyšívání. Moje 
teta Milada pomáhala kroje kompletovat a  udílela rady, jak 
má každý detail správně vypadat. Poznatky a inspiraci čerpala 
z knihy Lidové umění na Hané lidová kultura hmotná od autora 
Jana Rudolfa Bečáka. Mužské kroje byly vypůjčené.”
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„Tančilo se, zpívalo, jezdilo po okolí. To byla krásná doba,“ 
vzpomíná paní Šubová.

„Dnes už se v domácnostech kompletní kroje objevují jen zříd-
ka. Mnoho jich bylo rozebráno, jiné se rozpadly nebo skončily 
v muzeích. Ani já doma žádný kroj nemám,“ dodává paní Šubo-
vá. „Ale vzpomínky zůstaly.“

A právě tyto vzpomínky jsou dnes nejcennější – připomína-
jí svět, ve kterém kroj nebyl jen oděvem, ale součástí identity 
obce i rodiny. A díky nim zůstává štarnovská tradice hanác-
kých krojů stále živá.

Poděkování
Velké poděkování patří paní Františce Šubové, která ochot-

ně sdílela své vzpomínky, zkušenosti i  rodinné příběhy. Její 
vyprávění pomáhá uchovat kus štarnovské historie a předat 
ji dalším generacím.

Margita Veselská

 Taneční soubor ze Štarnova.

Vystavené kroje na Mikulášských hodech 2025 laskavě zapůjčili:
Jiřina Švancerová z Hnojic – ženský kroj

Radoslav Stejskal ze Štarnova – mužský kroj
Srdečně děkujeme!

Jednotka SDH Štarnov
Vážení občané,
rád bych zhodnotil činnost naší jednotky za uplynulý rok. 
Jednotka SDH Štarnov je zařazena v kategorii JPO V a tvoří ji 
10 aktivních členů – velitel jednotky, dva velitelé družstva, tři 
strojníci a tři obsluhy motorových řetězových pil.

Zásahová činnost
•	 V roce 2025 jsme vyjížděli celkem ke čtyřem událostem:
•	 2× požár – zásahy proběhly v souladu s pokyny HZS a bez 

zranění osob.
•	 2× zásah ZOZ (zpráva o zásahu) – šlo o technickou pomoc 

v obci.
•	 Kromě toho jsme absolvovali dva výjezdy ZOČ (zpráva 

o činnosti):
•	 kácení dřevin ohrožujících bezpečnost
•	 likvidace sršního hnízda

Tyto zásahy ukazují, že i  přes omezené vybavení je naše 
jednotka připravena pomáhat občanům v různých situacích.

Nový dopravní automobil
Významnou událostí loňského roku je schválení dotace 

z  Olomouckého kraje a  obce Štarnov na pořízení nového 
zásahového dopravního automobilu. Vozidlo je již vyrobeno 
a firma Techsport Brno provádí zástavbu vybavení. Po dobu 
této přestavby je naše jednotka dočasně neschopná výjezdu 
a  odhlášena se souhlasem obce i  HZS Olomouckého kraje. 
Po dokončení zástavby bude jednotka opět plně akceschop-
ná, což výrazně zvýší naši připravenost a bezpečnost zásahů.

Odborná příprava
Jednotka se pravidelně schází v hasičské zbrojnici k odbor-

né teoretické i praktické přípravě dle směrnic GŘ HZS. Cviče-
ní zahrnují obsluhu techniky, práci s motorovými pilami, zá-
sady bezpečnosti a taktiku zásahů. Tyto znalosti jsou klíčové 
pro efektivní a bezpečnou činnost.

Spolupráce a akce pro veřejnost
Kromě zásahové činnosti jsme se aktivně podíleli na kultur-

ním životě obce:
•	 Pálení čarodějnic ve spolupráci s kulturní komisí obce

•	 Dětský den pořádaný společně s Hospůdkou na hřišti
•	 Prodej punče na Mikulášských hodech (rozsvěcování vá-

nočního stromku v parku)
•	 Asistence na závodech Ecce Homo, kde dva naši členové 

pomáhali při zajištění bezpečnosti
Tyto akce jsou nejen příležitostí k setkání s občany, ale také 

k propagaci činnosti sboru a náboru nových členů.

Oprava zbrojnice a fotovoltaika
V loňském roce byla na naší hasičské zbrojnici kompletně 

opravena zatékající střecha, která byla nahrazena novou. 

Obec Štarnov zároveň plánuje na tuto střechu instalaci foto-
voltaické elektrárny, což přinese úsporu energií.

Poděkování
Na závěr děkujeme všem členům za obětavou práci, obci 

Štarnov za podporu, ostatním sborům a spolkům za spolu-
práci a našim rodinám za trpělivost. Věříme, že rok 2026 při-
nese další úspěchy, plné zprovoznění nové techniky a posíle-
ní spolupráce ku spokojenosti nás všech.

Za jednotku
Martin Stejskal

Fotodokumentace aktivit Jednotky SDH Štarnov.

Sbor dobrovolných hasičů Štarnov
Rádi bychom Vás jako každý rok seznámili s celoroční činnos-
tí za uplynulý rok. 
Od posledního zrcadla jsme pořádali nebo se účastnili 
těchto akcí: 
•	 v lednu výroční valná hromada SDH Štarnov 

•	 v březnu Rockový ples
•	 v dubnu Pálení čarodějnic 
•	 v květnu účast na svátku sv. Floriána v Bohuňovicích 
•	 v květnu sběr železného šrotu 
•	 v červnu Dětský den 
•	 v červenci Multisportovní kemp Štarnov 
•	 v prosinci rozsvícení vánočního stromku ve Štarnově 
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Hasičské zprávičky od nejmenších hasičů

Rádi bychom vás upozornili na obnovení oddílu mladých ha-
sičů SDH Štarnov.

Téměř po pěti letech se nám podařilo navázat tam, kde 
jsme skončili a loni na jaře znovu přivést k životu náš krou-
žek. Po tom, co covid ukončil naše schůzky a  při každém 
pokusu o obnovení přišly nové restrikce, jsme se díky neu-
stálému naléhání Terezy a Beaty znovu sešli s  tím, že oddíl 
mládeže opět obnovíme. Tereza a Bea přizvaly Lukáše s Kač-
kou a všichni znovu nastartovali náš kroužek. I já jsem rád, že 
se mohu na trénincích podílet. 

Na jaře jsme dětem venku ukazovali požární útok, naši krá-
lovskou disciplínu, až do podzimu jsme jej s dětmi trénovali. 
Dětem jsme ukazovali i další činnosti, kterými se zabýváme 
a ve kterých mohou děti soutěžit. Jedná se třeba o střelbu ze 
vzduchovky, lezení po laně, základy zdravovědy, topografie. 
Mnoho času na trénincích věnujeme i hrám.

Podzimní počasí nás zahnalo do sokolovny, kde můžeme 
dále pokračovat v  trénincích i  za nepříznivého počasí. Zde 
máme možnost učit se vázat uzly, překonávat překážky, za-
pojovat hadice a samozřejmě i hrát hry.

Snažíme se, aby kroužek děti bavil a nebyl jen drilem, ale 
zábavou, kam budou rády chodit.

Aktuálně máme 18 přihlášených dětí a stále jsme otevřeni 
dalším příchozím. 

Díky příspěvku od obce jsme mohli zakoupit novou hasičskou 
základnu jako náhradu za starou rozpadlou. Nyní očekáváme 
novou kladinu pro děti, na kterou nám obec také přispěla.

V současné době máme 5 vedoucích: Lukáše Stejskala, Te-
rezu Stejskalovou, Beátu Marcinekovou, Kateřinu Pavlíčko-
vou a Martina Stejskala. 

Jsem rád, že děti, které v oddíle před pár lety začínaly, jsou 
teď vedoucími mládeže a pomohly nám oddíl obnovit. Bez 
nich by se to nepodařilo. Pro mě osobně to znamená, že 
i pro ně byl oddíl zábavou, a doufám, že bude i nadále. Lu-
káš Stejskal předloni absolvoval záchranářský kurz a nyní je 
i platným členem jednotky dobrovolných hasičů. Přijďte se 
na nás podívat, třeba Vás to bude také bavit. Rádi přivítáme 
děti, mohou si náš kroužek vyzkoušet.

Za všechny vedoucí 
Martin Stejskal

 Bea předvádí podlézání překážky.  Oddíl mladých hasičů SDH Štarnov.

 Zachraňujeme zraněnou berušku.Oddíl mladých hasičů SDH Štarnov - venkovní trénink.

Je určitě důležité zmínit, že se nám v  loňském roce (po asi 
5 letech) podařilo obnovit kroužek mladých hasičů, který se 
pečlivě připravuje na první soutěžní sezónu (více v Hasičských 
zprávičkách). Co se týká Multisportovního kempu Štarnov, tak 
to není vyloženě naše akce, ale pouze jsme se za hasiče podí-
leli na realizaci tím, že jsme zajistili jedno tematické okénko 
denně. Akce ovšem pro nás měla obrovský přínos, a to v tom, 
že jsme během pěti dnů měli možnost cca 40 dětem přiblížit 
činnost mladých hasičů. Tohoto úkolu se zhostili dva členové 
našeho sboru, kteří se věnují výše zmíněnému kolektivu mla-
dých hasičů. U dětí tato část programu měla obrovský úspěch 

a znamenala pro nás i nejednoho nového člena. Tyto akce ve 
stejném pořadí plánujeme i na rok 2026 a doufáme, že dorazí-
te minimálně ve stejně hojné účasti jako v roce loňském a pod-
poříte svou účastí naši činnost. Nakonec bych za náš sbor rád 
poděkoval: Obci Štarnov za materiální i finanční podporu naší 
činnosti, vedoucím naší mládeže za skvělou práci s našimi nej-
mladšími členy, SK Štarnov a FOTBAL COMPANY za organizaci 
Multisportovního kempu Štarnov, všem ostatním členům za 
aktivní činnost v našem sboru.

Radek Lukeš 
starosta SDH Štarnov

Myslivecké sdružení Štarnov – Ohlédnutí za mysliveckým rokem 2025
Počátek roku bývá pro náš spolek vlivem pořádání mysli-
veckého plesu velmi aktivní, nebylo tomu jinak ani letos, 
ples se uskutečnil v pátek 16. 1. 2026 od 20.00 hod. v míst-
ním kulturním domě. Je to pro náš spolek taková stmelu-
jící akce, při níž se zároveň v diskusi připravujeme na další 
akce.

Do popředí zájmu se v  tomto období vlivem hájení lišky 
obecné a zákazu norování dostává její lov v tomto období, na 
který se musíme zaměřit. Bohužel máme zprávy od občanů, 
že se lišky vyskytují v intravilánu obce a v nočních hodinách 
jsou spatřovány nejen v okrajových částech / u kapličky /, ale 
byly pozorovány i na návsi a v okolí školy.

Z dalších formalit je to uspořádání výroční členské schůze 
s  přípravou na předání trofejí pro Chovatelskou přehlídku, 
jež se uskuteční 26. až 28. března v Příkazích, hotel Záložna. 
Tato akce je završena nejvyšší akcí, a to Okresním myslivec-
kým sněmem jež se koná 29. 3. 2026.

Na jaře nás čeká oprava a sanace voliéry a  rovněž oprava 
střechy seníku. První květnovou neděli se bude na střelnici 
v Olomouci-Lazcích konat svod psů. V tuto dobu se také bu-
deme ohlížet po kvočnách na odchov bažantů. Shánění kvo-
čen je velmi nejisté. Bohužel v minulém roce se nám nepoda-

řilo zajistit pevně sedící kvočny a museli jsme se spolehnout 
na nakoupené bažanty. Vlivem oteplování a s tím souvisejí-
cího dlouhodobého sucha počítáme rovněž s napájením ve 
vybraných lokalitách a  zavodňováním kaluží. Bohužel je to 
nutnost. Příznivý vliv pozorujeme na vývinu srnčat. / pozn. - 
Albínka vodí dvojčata /. Letní měsíce patří odchovu bažantů.

Letošní léto však očekáváme s velkou nervozitou. V říjnu 
předloňského roku byla v ,,komoře“ chovu zajíce polního 
na Olomoucku – Křelově a Horce nad Moravou potvrzena 
vysoce nakažlivá myxomatóza zajíců, která se k nám dosta-
la přes Rakousko ze Španělska. Je velmi pravděpodobné, že 
zasáhne i  naši zbývající populaci. Zde je nutno upozornit 
na vysokou infekčnost a  přenos nemoci do chovu králíka 
domácího.

I přesto doufáme, že se budeme moci dál potkávat se svými 
kamarády tak jako letos na honech v Luké, Pasece, Újezdě, 
Želechovicích.

V  závěru bych tímto chtěl za náš spolek poděkovat obci 
Štarnov a občanům za podporu a popřát vše nejlepší v roce 
2026.

Pavel Král

Fotbal ve Štarnově
V letošním roce máme přihlášeny 4 týmy v soutěžích Okres-
ního fotbalového svazu.

V roce 2025 proběhly 2 brigády A - mužstva.
Na první brigádě 15. července jsme se věnovali malování 

domácí kabiny, čištění sprch a velkému úklidu ve všech pro-
storách.

Na druhé brigádě 19. července jsme vymalovali kabiny dru-
hou vrstvou. Zbytek týmu natíral venkovní lavičky a katroval 
hlínu za hřištěm, kterou se zavážely propadliny na hřišti.

V loňském roce proběhla pravidelná údržba hřiště,  
která zahrnuje jarní a podzimní vyčesávání, hnojení,  

aerifikace (hloubkové provzdušnění) a pískování 30 tuna-
mi písku.

Něco ke statistice: aktuálně máme 106 členů, z toho 99 hrá-
čů. Tato čísla z nás nyní dělají spolek, který má nejvíce členů 
v obci.

Na závěr bych rád poděkoval všem sponzorům, obci Štar-
nov za finance vložené do našeho klubu, ať už jde o každo-
denní chod klubu, nebo údržbu hrací plochy, dále hráčům, 
kteří skvěle reprezentují náš fotbalový klub ve všech kate-
goriích, a v neposlední řadě všem členům, kteří se aktivně 
podílejí na chodu našeho klubu.

Tomáš Lukeš
předseda SK Štarnov 

sport
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Hodnocení sezóny A týmu 

Sezóna 2024/25 : V lednu jsme rozehráli jarní část s jediným 
plánem: záchrana. Po podzimu jsme měli 12 bodů a byli jsme 
na předposledním místě. Vyčistili jsme atmosferu, nabrali fy-
zičku a do jarní přípravy zapracovali na obranné fázi a nacvi-
čili standardní situace:
•	 při dlouhém útočném autu a  při zahrávaném rohovém 

kopu správné rozmístění hráčů,
•	 nácvik rozestavení hráčů při obranné hře a celkově zpev-

nili obranu,
•	 při trénincích jsme nacvičovali přechod do brejkové situ-

ace a střelbu.

Toto vedlo k poměrně jasné záchraně s 35 body a hlavně 
doma poměrně jasná vítězství, např. s  do té doby prvnimi 
Hodolany 4:1 a nakonec s mistrovským Slavonínem na pe-
nalty 3:2.

Bohužel byla i negativa: přístup některých hráčů k venkov-
ním zápasům - oproti domácím. Celkově však zvládnuté jaro 
bylo příslibem do příští sezóny, avšak bylo jasné, že herní kádr 
se musí doplnit.

Sezóna 2025/26: Letní příprava začala soustředěním v  ra-
kouském městečku Mariazell, kde jsme odehráli i přípravný 
zápas.

Hned na začátku sezóny jsme ovšem přišli o gólmana Za-
chariáše Vorlického (přestup do Lužic). Podařilo se nám dopl-
nit o mladé místní navrátilce Marek Nykl, Michal Škoda, Pavel 
Stejskal (návrat z Lužic), Patrik Lenhart (Bohuňovice) a dobře 
se zapracovaly posily z jiných týmů - Jakub Kryl a Richard An-
drysek. Na gólmana jsme zapracovali Matěje, který měl sice 
nejmenší předpoklady, což se ale nakonec ukázalo jako dob-
rý tah. Celý podzim jsme se potýkali se zraněnými (některými 
dlouhodobě) a v kolizi s karetními hříšníky jsme celou pod-
zimní sezónu museli improvizovat, a to hlavně v obranných 
řadách. Na poslední chvíli nás posílil nestárnoucí navrátilec 
Pavel Kubíček a bylo vidět, když nechyběl, že dal obranným 

řadám klid, přišly i body. Bohužel jeho přítomnost se překrý-
vá s jeho povinnostmi trenéra SK Zábřeh.

Začátek sezóny jsme rozehráli dobře a pohybovali jsme se 
v horní části tabulky, ale kvůli zraněním a nedisciplinovanosti 
některých hráčů jsme se po sérii 3 proher propadli na střed 
tabulky. Ze všeho bych chtěl vypíchnout zápas se soupeřem 
z Hodolan, kde jsme dohrávali s 9 hráči a který jsme nakonec 
vyhráli 2:1. Tento zápas nejen pro mě, ale i pro některé divá-
ky byl přímo infarktový. Nakonec jsme zakončili sezónu na 9. 
mistě, 18 body se skórem 19:27, které o mnohem vypovídá. 
Byl to druhý nejnižší počet vstřelených gólů. Nedařilo se nám 
dávat góly ze hry. I když jsme mnohdy v zápasech dominova-
li, ale neproměňovali šance, posléze hloupé chyby v obraně 
nám ubíraly body. Nejlepším naším střelcem byl hráč Jiří Ho-
molka s 5 góly, který mnohdy nebyl v základní sestavě a dával 
góly převážně ve standardních situacích. Bylo mnoho faktorů 
proti, abychom měli více bodů a byli v tabulce výše. Hlavně 
četná zranění opor týmu a disciplína některých hráčů.

•	 Do jarní části bude potřeba zapracovat na fyzické kondici.
•	 Ideálně posílit obranu buď uzdravenými hráči, nebo novými.
•	 Hráčská skladba stárne a  zdravotní limity starších hráčů 

jsou alarmující.
•	 Na to navazuji v  poklidu přivítat další mladé štarnovské 

navrátilce.
Nebudeme jmenovat hráče, kterým se podzimní část po-

vedla a kteří naopak v důsledku zranění a nebo kvůli trest-
ným kartám a poklesu formy hráli méně. Jsme tým - hrajeme 
všichni za jednoho a jeden za všechny.

Fyzická kondice se dá nahradit taktickou připravenos-
tí. Bylo by ovšem vhodné pro jarní část kádr na některých 
místech doplnit, hlavně zapracovat na disciplíně ve hře a  i 
na účasti na tréninku. Je jasné, že pracovní povinnosti a zra-
nění se nedají ovlivnit. Trénováním a nabíráním kondice na 
jaře bychom se mohli posunout do klidného středu a hlavně 
v domácích zápasech potěšit naše diváky.

Koutný Marek
trenér A mužstva SK Štarnov 

 SK Štarnov v Mariazell.  SK Štarnov výhra 2:3 ve Slavoníně.

  SK Štarnov výhra 2:3 ve Slavoníně.

Mládež SK Štarnov
V  loňském roce jsme opět řešili štěpení našich mládežnic-
kých týmů, a to na týmy U12, U10 a U8. Dětí jako smetí, ale 
opět stejný problém – trenéři. Aktuálně jsou 3 hlavní trenéři. 
Radek Lukeš tým U12, Vít Kretschmer tým U10 a David Ku-
charčík tým U8. Nicméně nikdo nemá časově neomezené 
možnosti a proto jsme hledali k těmto týmům asistenty. Což 
se nám pro některé kategorie podařilo. 

Co se sportovní stránky týče, tak všechny 3 týmy hrají okres-
ní soutěž. V  těchto soutěžích jsme se na jaře drželi v  horní 
polovině tabulky. V  podzimní části si tuto bilanci držíme 
s týmem U10 i nadále. Naše týmy U12 a U8 však na podzim 
zaplatily nováčkovskou daň a přezimují na předposledním, 
respektive posledním místě tabulky.

Mimo okresní soutěž stojí za zmínku postup starší příprav-
ky do finále Jarní ligy, kde obsadili konečné 5. místo. Dále 
1. místo turnaj v Senici na Hané roč. 2016, 2. místo v Senici 
na Hané a 3. místo na turnaji ve Velké Bystřici roč. 2014.

V  červenci proběhl druhý ročník příměstského kempu, 
díky kterému jsme mohli pořídit pro klub vybavení v cel-

kové hodnotě 41.957,- Kč a  také nám do klubu přilákal 
nové hráče.

V prosinci jsme se opět se stánkem účastnili akce rozsvícení 
vánočního stromku ve Štarnově.

Před shrnutím jen malá vsuvka k  loňskému článku, kdy 
jsme Vás informovali o akci p. Josefa Švece (koncert skupiny 
CALIBOS), jejíž výtěžek se rozhodl věnovat malým fotbalis-
tům. Tato akce loni proběhla a obdrželi jsme úžasný finanční 
dar 32.600,- Kč.

Shrnutí k  dnešnímu dni. Aktuálně máme 3 soutěžní mlá-
dežnické týmy a celkem 69 registrovaných dětí. K tomu mi-
nimálně dvě děti, které čekají na otevření přestupního obdo-
bí. V týmu máme děti ze Šternberka, Mladějovic, Bohuňovic, 
Bělkovic-Lašťan, Štěpánova a Olomouce.

Poděkování patří obci Štarnov, trenérům, rodičům, FOTBAL 
COMPANY z.s., všem sponzorům a hlavně Renátě Lukešové, 
která nejen pere dresy, ale hlavně zajišťuje veškeré zázemí 
pro trenéry i fotbalisty a je proto nepostradatelná.

Radek Lukeš
Šéftrenér mládeže SK Štarnov

Tel.: 604 595 635

Mládež SK Štarnov. Mládež SK Štarnov.
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Příměstské kempy ve Štarnově 
Aktivitou, která má zřejmě největší ohlas, jsou příměstské 

kempy. V  roce 2025 jsme uspořádali Fotbalový kemp Štar-
nov, který navštívilo bezmála 50 dětí a který měl nemalý pří-
nos i pro Fotbalový klub SK Štarnov, a to v podobě nových 
členů a  nového vybavení. Dále jsme vypomohli s  uspořá-
dáním a organizací Multisportovního kempu Štarnov, který 
zaštítil Fotbalový klub SK Štarnov a  který měl rovněž velký 
úspěch.

McDonald´s CUP 
Nabídli jsme místní ZŠ Štarnov, že bychom bezplatně 

připravovali její tým na účast v  tomto poháru. Nešlo jen 
o  fotbalové tréninky, ale i  o kompletní organizaci 1. kola 
soutěže, které se nám podařilo uspořádat na domácím hři-
šti ve Štarnově. Příprava probíhala v rámci výuky tělocviku, 
kdy jsme za 8 týdnů využili 16 hodin tělocviku k  tréninku 
na tuto soutěž. V roce 2025 se tým ZŠ Štarnov umístil opět 
na skvělém, ale smutném 2. místě, jelikož postupuje pouze 
vítěz. Tato spolupráce trvá od roku 2024. 

Dotace 
Jako jeden z  bodů naší činnosti jsme si stanovili do-

tační poradenství. Díky této spolupráci mohl Fotbalový 
klub SK Štarnov využít v roce 2025 krajské dotace ve výši  
116.030,- Kč. 

Vybavení pro sport ve Štarnově 
Díky Fotbalovému kempu Štarnov a dalším dotačním titu-

lům jsme mohli do Štarnova pořídit sadu 8 fotbalových hliní-
kových branek, které využívá Fotbalový klub SK Štarnov i ve-
řejnost. Dále jsme pořídili balóny, cvičební nářadí a vybavení 
na florbalový kroužek. 

V roce 2026 bychom rádi na tyto úspěchy navázali a nadále 
podporovali děti v pravidelném pohybu.

Tréninky probíhají v  neděli ve štarnovské sokolovně 
17:30-19:00.
Kontakt: fotbal-company@seznam.cz

Velké poděkování patří obci Štarnov, že nám umožňuje vy-
užívat obecní sportoviště.

Radek Lukeš 
předseda spolku FOTBAL COMPANY z.s.

Sportovní střípky

Každoroční volejbalový turnaj se opět vydařil.
Dne 28. prosince 2025 proběhl tradiční přespolní tur-

naj ve volejbale, kterého se zúčastnili hráči i  fanoušci 
z blízkého okolí. Turnaj se nesl ve sportovní a přátelské 
atmosféře. Děkujeme všem účastníkům za skvělou účast 
a podporu této tradiční sportovní akce.

Zároveň hledáme nové členy. Máte zájem o volejbal, 
týmovou spolupráci a pravidelné tréninky? Rádi mezi 
sebou přivítáme nové členy našeho oddílu.

Tréninky probíhají každé pondělí od 19:00 hodin.
Kontakt: pan Marcinek 724 732 640

Těšíme se na další setkání – na hřišti i mimo něj! 
Jana Šnajderová Volejbalový turnaj. 

Vánoční turnaj stolní tenis
Hned po vánočních svátcích, 27. 12. 2025, oddíl stolního 
tenisu pořádal tradiční turnaj dvojic ve stolním tenise. Tyto 
turnaje jsou pohodovější a probíhají v přátelském duchu, na 
rozdíl od mistrovských zápasů hraných během roku, takže o 
zájemce, jako vždy, nebyla nouze.

Hrál se systém dvojic, kdy se hrají dvě dvouhry a v případě 
nerozhodného stavu následuje čtyřhra – vše na dva vítězné 
sety. Turnaje se zúčastnili kromě domácích také pozvaní hrá-
či různých výkonnostních úrovní – od divize až po okresní 
přebor, z Litovle, Uničova, Šumvaldu, Šternberka, Hnojic, Pře-
rova a také ze vzdálenějších Morkovic.

I když během turnaje došlo k několika překvapivým výsled-
kům, nakonec zvítězila nejvýše nasazená dvojice z divizních 
Hnojic Coufal – Karolčík. Druhé místo obsadila domácí dvoji-
ce Bryks – Paděra a třetí skončila dvojice Holiš – Koutný.

Každý účastník turnaje si díky sponzorům, mezi které patři-
la i obec Štarnov, odnesl nějakou cenu. Na tento turnaj bude-
me opět rádi vzpomínat.

Sportu zdar a stolnímu tenisu zvlášť!

Noví zájemci o stolní tenis jsou vítáni. Tréninky probíhají 
každé pondělí a čtvrtek od 17:00 do 19:00 hodin v místní 
sokolovně.

Jana Šnajderová

 Vánoční turnaj ve stolním tenise.

FOTBAL COMPANY z.s. 
Rád bych Vám představil nový spolek FOTBAL COMPANY z.s., který jsme založili v  roce 
2025. Spolek se zaměřuje na různorodou sportovní aktivitu dětí a její podporu. Důležité 
pro nás je, aby tato činnost byla pro všechny cenově dostupná nebo bezplatná. V prvním 
roce jsme naši činnost rozdělili do 5 segmentů, a to: 

Florbal 
Fotbal sice vede v žebříčku aktivit, ale už v loňském roce jsme primárně pro štarnovské 

děti začali organizovat nezpoplatněný florbalový kroužek. První trénink proběhl 12. ledna 
2025, kdy dorazilo na trénink 8 dětí. Od této doby proběhlo 19 tréninků a alespoň jednou 
trénink navštívilo až 27 dětí. Fotodokumentace aktivit FOTBAL COMPANY z.s..
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informace pro občany

Bezplatné právní poradenství pro občany
Obec Štarnov nabízí svým občanům bezplatné základní 
právní poradenství. Právní služby v rámci této poradny bude 
poskytovat Advokátní kancelář Ritter-Šťastný s.r.o. (www.ak
-rs.cz), se kterou obec dlouhodobě spolupracuje a která má 
bohaté zkušenosti zejména v oblasti občanského, rodinného 
a dalších oblastí práva.

Návštěvu je nutné si vždy předem sjednat, nejméně 3 dny 
dopředu, a to telefonicky na čísle 588 118 356, e-mailem na 
adrese podatelna@starnov.cz, případně osobně na podatel-
ně Obecního úřadu Štarnov.

Každý občan obce Štarnov se může objednat na právní 
konzultaci v  maximálním rozsahu 30 minut, přičemž pod-
mínkou využití služby je trvalé bydliště v obci.

Právní poradce bude k  dispozici jednou měsíčně, vždy 
v níže uvedených termínech v čase od 15:00 do 17:00 ho-
din, v malém sále sokolovny, Štarnov 131.

•	 5. ledna	
•	 2. února
•	 2. března
•	 30. března 
•	 27. dubna
•	 25. května
•	 22. června

•	 20. července
•	 17. srpna
•	 14. září
•	 12. října
•	 9. listopadu
•	 7. prosince

Nová zelená úsporám: pauza jen dočasná – program brzy znovu pomůže 
domácnostem
Rekordní zájem o dotace na úspory energií způsobil, že pro-
gram Nová zelená úsporám (NZÚ) musel být na podzim roku 
2025 dočasně uzavřen. Podle informací Ministerstva životní-
ho prostředí však nejde o žádné ohrožení programu – pro-
středky pro rok 2026 jsou připravené a nové žádosti bude 
možné v nejbližších dnech opět podávat. Pro mnoho do-
mácností, které zvažují zateplení, výměnu zdroje tepla nebo 
další energetická opatření, je to dobrá zpráva.

MAS Šternbersko je připravena pomoci hned od startu pro-
gramu.

V Místní akční skupině Šternbersko dlouhodobě poskytujeme 
energetické poradenství, které pomohlo už stovkám domác-
ností v regionu. Na znovuotevření NZÚ jsme proto připraveni.

Na jaro 2026 chystáme sérii informačních setkání ve všech 
obcích našeho území. Cílem je nabídnout obyvatelům srozu-
mitelný přehled o tom:

•	 jak získat dotace pro svou domácnost,
•	 jak ušetřit na energiích,
•	 jak se vyznat ve vyúčtování a další.

Nabídneme Vám také individuální poradenství, při kterém 
se společně podíváme na vyúčtování energií nebo na mož-
nosti Vašich úspor a doporučíme optimální postup.

Tato setkání jsou pro všechny zájemce zdarma!
Konkrétní termíny setkání zveřejníme na našem webu: 
www.mas-sternbersko.cz a Facebooku www.facebook.
com/massternbersko. Sledujte také informačních kanály 
jednotlivých obcí. 
Kontaktní osoba: 
Ing. Jana Lukešová, e-mail: lukesova@mas-sternbersko.cz, 
mob.: +420 774 401 559 a
Mgr. Lenka Rotterová, e-mail: rotterova@mas-sternbersko.cz, 
mob.: +420 728 696 278.

Vratné kelímky pro obecní akce ve Štarnově

Obec Štarnov ve spolupráci s MAS Šternbersko se zapojila do 
projektu zaměřeného na předcházení vzniku jednorázového 
odpadu při kulturních a společenských akcích. V jeho rámci 
obec pořídila vratné kelímky o objemu 0,2 l a 0,5 l, které bu-
dou využívány při obecních akcích.

Zavedení vratných kelímků přispívá ke snížení množství 
jednorázového odpadu a  je dalším krokem obce směrem 
k  šetrnějšímu přístupu k  životnímu prostředí. Kelímky byly 
pořízeny v rámci projektů Předcházení vzniku jednorázové-
ho nádobí na Šternbersku – ORP Olomouc a  Předcházení 
vzniku jednorázového nádobí na Šternbersku – ORP Štern-
berk. Projekt byl realizován za finanční podpory Evropské 
unie v rámci Operačního programu Životní prostředí 2021–
2027.

Margita Veselská
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Svoz odpadů z domácností

Měsíc po út st čt pá so ne týden

leden

1 2 3 4 01

5 6 7 8 9 10 11 02

12 13 14 15 16 17 18 03

19 20 21 22 23 24 25 04

26 27 28 29 30 31 05

únor

1 05

2 3 4 5 6 7 8 06

9 10 11 12 13 14 15 07

16 17 18 19 20 21 22 08

23 24 25 26 27 28 09

březen

1 09

2 3 4 5 6 7 8 10

9 10 11 12 13 14 15 11

16 17 18 19 20 21 22 12

23 24 25 26 27 28 29 13

30 31 14

duben

1 2 3 4 5 14

6 7 8 9 10 11 12 15

13 14 15 16 17 18 19 16

20 21 22 23 24 25 26 17

27 28 29 30 18

květen

1 2 3 18

4 5 6 7 8 9 10 19

11 12 13 14 15 16 17 20

18 19 20 21 22 23 24 21

25 26 27 28 29 30 31 22

červen

1 2 3 4 5 6 7 23

8 9 10 11 12 13 14 24

15 16 17 18 19 20 21 25

22 23 24 25 26 27 28 26

29 30 27

Měsíc po út st čt pá so ne týden

červenec

1 2 3 4 5 27

6 7 8 9 10 11 12 28

13 14 15 16 17 18 19 29

20 21 22 23 24 25 26 30

27 28 29 30 31 31

srpen

1 2 31

3 4 5 6 7 8 9 32

10 11 12 13 14 15 16 33

17 18 19 20 21 22 23 34

24 25 26 27 28 29 30 35

31 36

září

1 2 3 4 5 6 36

7 8 9 10 11 12 13 37

14 15 16 17 18 19 20 38

21 22 23 24 25 26 27 39

28 29 30 40

říjen

1 2 3 4 40

5 6 7 8 9 10 11 41

12 13 14 15 16 17 18 42

19 20 21 22 23 24 25 43

26 27 28 29 30 31 44

listopad

1 44

2 3 4 5 6 7 8 45

9 10 11 12 13 14 15 46

16 17 18 19 20 21 22 47

23 24 25 26 27 28 29 48

30 49

prosinec

1 2 3 4 5 6 49

7 8 9 10 11 12 13 50

14 15 16 17 18 19 20 51

21 22 23 24 25 26 27 52

28 29 30 31 53

LEGENDA

Papír Plast Bio SKO

štarnov - 2026
Plánovací kalendář svozů


